
 

 

ATA DA 107ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO 

INSTITUTO DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL MAMIRAUÁ 

 
A 107ª (centésima sétima) Reunião do Conselho de Administração do Instituto de 

Desenvolvimento Sustentável Mamirauá foi realizada no dia 05 de março de 2026, das 9h às 

10:30h (horário de Brasília), por meio de reunião virtual, na plataforma Microsoft Teams. A 

reunião foi aberta pela Presidente do Conselho, Sra. Maria Teresa Fernandez Piedade, após 

verificação das condições técnicas para a realização do encontro. O Diretor-Geral do Instituto 

Mamirauá, Sr. Joao Valsecchi do Amaral, participou como convidado. Após discussão inicial 

acerca de ausências e da situação de transição ou vacância de algumas cadeiras do conselho, foi 

reconhecida a existência de quórum suficiente para deliberação, com a participação dos(as) 

conselheiros(as) Maria Teresa Fernandez Piedade, Helder Lima de Queiroz, Fabio Donato Soares 

Larotonda, Michelle Cristiane Silva e Ana Luisa Albernaz. O Diretor-Geral informou sobre a 

gravação da reunião, destinada exclusivamente a subsidiar a elaboração da presente ata, bem 

como apresentou atualizações sobre indicações institucionais ao Conselho de Administração e 

sobre o encerramento de mandatos de representantes ainda não formalmente substituídos. A pauta 

para convocação dessa reunião foi: 1. Construção conjunta do “EDITAL Nº 07/2026 - 

PROCESSO DE SELEÇÃO PARA PREENCHIMENTO DE 01 (UMA) VAGA PARA 

CARGO DE DIRETOR GERAL”; 1.1. Indicação do Comitê de Seleção do Diretor Geral 

do Instituto Mamirauá; 1.2. Aprovação do Cronograma do processo seletivo. Antes da 

apreciação da pauta inicialmente prevista, o Conselheiro Helder Lima de Queiroz propôs 

discussão acerca do contexto institucional do Instituto Mamirauá, destacando o cenário de 

restrições orçamentárias, o período eleitoral e os riscos associados à instabilidade institucional. 

Nesse contexto, foi sugerida a avaliação da possibilidade de extensão excepcional do mandato do 

atual Diretor-Geral por mais um ano, como medida voltada à preservação da estabilidade 

institucional. No âmbito das manifestações, os(as) conselheiros(as) ressaltaram a necessidade de 

fundamentação jurídica e estatutária para qualquer medida de excepcionalidade, os impactos 

administrativos decorrentes de eventual transição em cenário adverso, a importância de considerar 

indicadores de desempenho institucional para justificar tal alteração. Convidado a se manifestar, 

o Diretor-Geral reconheceu os riscos do cenário apresentado, registrou ressalvas quanto à 

extensão de mandato em curso e sugeriu, como alternativa, a definição de mandato diferenciado 

para o próximo Diretor-Geral, em vez de quatro, alterar para cinco anos, de modo a descasar o 

ciclo de sucessão do calendário eleitoral. Declarou, ainda, que acatará eventual deliberação 

colegiada do Conselho de Administração. Após as discussões, os conselheiros reconheceram a 

relevância estratégica do tema sucessão da Diretoria-Geral e decidiram avaliar, com apoio 

jurídico, alternativas como a extensão excepcional do mandato do atual Diretor-Geral ou à 

duração do próximo mandato e se será necessário possíveis ajustes estatutários relativos ao tema. 

A Conselheira Michelle Cristiane Silva ficou responsável pelo encaminhamento desse pedido ao 

jurídico do Mamiraua e retorno com o parecer do mesmo. Deliberou-se, ainda, que eventual 

justificativa deverá ser fundamentada em indicadores institucionais, desempenho da gestão e 

mitigação de riscos, e que por hora, postergariam a análise do edital de chamada pública e da 

composição do comitê de busca. 

Ficou acordado que, após o retorno da área jurídica, será convocada nova reunião do Conselho 

para apreciação do tema e deliberações adicionais. Nada mais havendo a tratar, a Presidente do 

Conselho encerrou a reunião, ficando registrados na presente ata os fatos e deliberações ocorridos 

no âmbito da 107ª Reunião do Conselho de Administração do Instituto Mamirauá, para os efeitos 

legais e administrativos cabíveis. De Tefé (AM), eu Michelle Cristiane Silva, lavro a presente ata 

que será aprovada pelos presentes. 
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